

确保2020年全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官

助推资源型城市高质量发展

报告亮点

1月7日,记者从枣庄市第十六届人民代表大会第四次会议上了解到,2019年,我市全力加快新旧动能转换,统筹做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定等各项工作,高质量发展的成效更加显著、基础更加坚实。今年,我市将继续加快新旧动能转换,推动改革创新再深化、“双招双引”再发力、城乡建设再提质、民生保障再加强,助推资源型城市高质量发展,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。

2020年,重点抓好这些工作

大力实施制造业强市战略,制定智能制造发展战略三年规划,启动制造业“决战5000亿”三年行动,培优培强先进制造业集群。加快高端装备产业项目建设,打造先进制造业基地。推动高端化工产业项目建设,拉长产业链条,尽快突破千亿规模。制定出台支持制造业高质量发展的若干政策,设立产业扶持发展专项资金,集聚要素深耕特色优

势产业。加快推进“个转企、小升规、规改股、股上市”,打造一批具有“链主”地位的引领企业、具有“撒手锏”产品的配套企业,培育“梯次递进、成长有序、生态良好”的企业群落,助力助推企业梯次成长。抓实抓好开发区改革发展,推动开发区聚焦主业,打造产业发展的集聚区、科技创新的引领区、深化改革的试验区、对外开放的先行区。

聚力增强发展动力,厚植高质量发展优势。完善招商引资激励政策,立足全球视野绘制“产业地图”和“人才地图”,深入实施“双招双引”百千工程,以更大力度抓好招商引资。以更大力度抓好招才引智,有针对性地提升完善引才政策,深入实施柔性引才“百人计划”、海外引才“海纳计划”、“枣庄英才”集聚工程,引进高层

聚力建设宜居城市,拓展高质量发展内涵。打造山清水秀大新城,进一步优化“东部高新区、西部现代商贸区、南部科教创新区、北部生态休闲区、中部行政服务区”功能布局,持续提升新城区首位度。构建综合立体大交通,编制综合交通运输网中长期发展规划、铁路网专项规划,着力构建公

务,形成节约资源、保护环境的产业结构、空间格局和长效机制。坚决打好防范金融风险攻坚战,深入开展金融风险隐患排查,重拳整治非法集资、民间高利贷、恶意逃废金融债务等各类金融违法行为。健全完善地方法人银行治理机制,做好重点领域风险防范和处置,坚决守住不发生系统性区域性金融风险底线。

次人才100人以上。以更大力度扩大有效投资,稳增长关键在于稳投资,稳投资关键在于抓项目。以更大力度激活消费需求,大力发展战略服务业新模式、新业态,积极拓展消费市场,加快塑造内需驱动型经济新优势。以更大力度抓好外经贸外资,积极对接中国(山东)自由贸易试验区,争取承办第22次新加坡—山东经贸理事会。

铁水空并举的现代化交通发展体系。推动城市品质大提升,巩固国家卫生城市创建成果,深入开展国家生态园林城市和全国文明城市创建,大力实施城市品质提升三年行动。做好文旅融合大文章,推动文化产业传承创新,促进文化与旅游深度融合,提升文化旅游产业综合竞争力。

务,形成节约资源、保护环境的产业结构、空间格局和长效机制。坚决打好防范金融风险攻坚战,深入开展金融风险隐患排查,重拳整治非法集资、民间高利贷、恶意逃废金融债务等各类金融违法行为。健全完善地方法人银行治理机制,做好重点领域风险防范和处置,坚决守住不发生系统性区域性金融风险底线。

聚力推进产学研协同创新,打造高质量发展引擎。进一步做实创新平台,高水平建设山东省无机功能材料与智能制造创新创业共同体。抓好创新平台的建设运营,加快科技成果落地转化和共性技术推广应用。进一步做强创新主体,落实研发费用加计扣除等普惠性政策,引导企业加大科技投入,开展技术研发。完成中材锂膜国家工业

强基项目建设。进一步做优创新生态,设立一批财政资金引导的政策性天使投资基金和创业投资基金,对初创期、种子期科技型企业进行股权投资。探索知识产权质押融资贷款,积极推行“科创贷”,完善科技成果转化贷款风险补偿机制。健全科技成果转化转移转化服务体系,构建“政产学研金服用”创新格局。

聚力优化营商环境,做强高质量发展保障。着力保障要素供给,发挥好产业发展引导基金作用,促进优势产业和优质企业做大做强。着力深化“一次办好”改革,加大制度创新、流程再造力度,持续减事项、减环节、减材料、减时间,为企业和群众提供更加方便快捷的政务服务。着力支持民营经济发

展,深入开展企业帮扶,切实为企业解决实际困难。落实减税降费政策,降低用电、用气、物流等成本,让企业拥有更多获得感。扎实开展优化法治环境专项行动,加强知识产权保护,维护各类市场主体和企业家的合法权益。健全企业家参与涉企政策制定机制,培厚企业家成长的沃土。完善本土人才培养机制,激发创新创业活力。

度,积极探索更多枣庄经验,将枣庄农村改革的牌子擦得更亮。扎实推进美丽乡村建设,全面完成农村人居环境整治三年行动任务、农村饮水安全两年攻坚任务,创建清洁村庄400个,50%的村庄实现生活污水处理。支持区(市)积极创建乡村振兴齐鲁样板省级示范区。稳步推进美丽乡村示范片区建设,打造美丽乡村示范村100个。

应保尽保。努力提高全民健康水平,以创建全国健康城市为抓手,深化公立医院综合改革,加快医共体建设,推进分级诊疗、双向转诊和家庭医生签约服务。努力提升社会治理现代化水平,深化平安枣庄建设,深入开展市域社会治理“一张网”省级试点,健全完善“镇街吹哨、部门报到”工作机制。(记者 杨军 董艳)

2020年 保障和改善民生在行动

晚报讯(记者 杨军 董艳)市委副书记、市长石爱作在市十六届四次会议上所作的政府工作报告中指出,要聚力保障和改善民生,共享高质量发展成果。

报告中指出,要努力提升就业创业服务水平,全面落实就业优先政策,统筹做好高校毕业生、退役军人等重点群体就业服务,城镇新增就业4.1万人。加大创业担保贷款扶持力度,发放创业担保贷款2亿元。深入实施职业技能提升行动,

开展各类职业技能培训3万人次。完善农民工工资支付监管平台,保障农民工合法权益。

新建改扩建中小学校14所,新增学位2万个,巩固好“大班额”化解成果,努力办好人民满意的教育。支持优质普惠学前教育资源扩容,新建改扩建幼儿园20所。资助贫困家庭学生6万人次。扎实推进德育课程一体化改革。深化校企合作,推行“订单式”培训模式,完善“产教学”与“工匠精神”深度融合的现代职业教育体系。

实施全民参保精准行动,实现应保尽保,努力完善社会保障体系。全市基本医疗保险参保率巩固在97%以上,贫困人口基本医保、大病保险、医疗救助实现全覆盖。深入推进医保支付方式改革,实现生育保险和职工基本医疗保险合并,全市定点医院全部纳入异地联网住院结算范围。完善社会救助体系,稳步提高城乡低保、扶恤优待、基本医疗保险补助等标准。完善农村留守儿童和妇女、老年人关爱服务体系,健全

残疾人帮扶制度,让城市更有“温度”。

以创建全国健康城市为抓手,深化公立医院综合改革,加快医共体建设,推进分级诊疗、双向转诊和家庭医生签约服务,努力提高全民健康水平。深化疾病防控和卫生应急体系建设,加强重点传染病、慢性病等防治。

深化平安枣庄建设,深入开展市域社会治理“一张网”省级试点,健全完善“镇街吹哨、部门报到”工作机制,努力提升

社会治理现代化水平。加强社区工作者队伍建设,提升城市社区治理水平。加快“雪亮工程”建设,重点提高农村、城乡结合部、偏远郊区等公共空间视频监控覆盖面,纵深推进扫黑除恶专项斗争。建设救灾物资储备库,提升风险预警和应急救援管理水平。持续开展物业管理整治提升行动。深化法治枣庄、诚信枣庄建设,大力推进“七五”普法。加强前瞻性、战略性问题研究,编制好“十四五”规划纲要。